
REPUBLIY DE CHILE 
JUNTA E GOBIERNO 

SECRETARIA 

--En Santiago de Chile, a veintiséis dfas del mes de 

abril de mil novecientos ochenta y tres, siendo las 16.30 horas, 

se redne en Sesión Legislativa la H. Junta de Gobierno integrada 

por sus Miembros titulares, señores: Almirante José T. Merino Cas- 

tro, Comandante en Jefe de la Armada, quien la preside; General 

del Aire Fernando Matthei Aubel, Comandante en Jefe de la Fuerza 

Aérea; Tte. General César R. Benavides Escobar; y por el Subrogan - 
te del General Director de Carabineros, General Inspector de Ca- 

rabineros Néstor Barba Valdés. Actda como Secretario de la Junta 

el titular Coronel de Ejército señor Hugo Prado Contreras. 

--Asisten, además, los señores: Carlos ~dceres Contre- 

ras, Ministro de Hacienda; Coronel de ~jército ~nrique ~eguel Mo- 

rel, Subsecretario de Hacienda; Alfonso Serrano Spoerer, Subsecre- 

tario de Previsi6n Social; Brigadier General ~ashington ~arcla Es. - 
tobar, Jefe delGabinete ~jército; Coronel de ~viaci6n Alberto Va- 

rela Altamirano, Jefe del Gabinete de la Fuerza ~érea; ~apitsn de 

~avlo (JT) Mario Duvauchelle Rodrlguez, Secretario de Legislación; 

Capitanes de Navlo Germán Toledo Lazcano y Alberto Casal Ibaceta, 

integrantes de la Primera ~omisi6n Legislativa; Coronel de Aviaci6n 

(J) Herndn Chdvez Sotomayor, Asesor Jurldico del señor General Ma- 

tthei; Teniente Coronel de Ejército (J) Enrique Ibarra Chamorro, 

Asesor JurIdico del señor Tte. General Benavides; Capitán de Fraga - 
ta (JT) Hernando Korales RIos, Asesor Jurldico del señor Almirante 

Merino; Capitán de Fragata (JT) Jorge Beytla Valenzuela, integran- 

te de la Primera Comisión Legislativa; Capitán de Fragata (R) Pe- 

dro Baraona Lopetegui, Jefe de Relaciones Pdblicas de la Secretarla 

de la Juinta de Gobierno; Mayor de Carabineros (J) Harry Grunewaldt 

Sanhueza, Asesor Jurldico del señor General Mendoza; Capitán de E- 

/ jército Guillermo Castro Muñoz, Ayudante del Gabinete Ejército; 

Gaspar ~ueje Vargas, integrante de la Primera Comisión Legislativa; 

y Jaime 1llanes Edwards, integrante de la Segunda Cornisi6n Legisla- 
tiva. 
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MATERIAS LEGISLATIVAS 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se abre la sesibn. 

Ofrezco la palabra. 

CUENTA 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su venia, señor. 

En la documentacidn que he distribuido. figuran dos £0- 

jas, una de las cuales contiene los proyectos con petici6n de trámi- 

te extraortlinario. Luego, los otros, no tienen tal petición. 

Respecto del primero, es decir, el boletfn N0.356-04, el 

proyecto en lo fundamental solicita suspender el reconocimiento ofi- 

cial de nuevas universidades, nuevos institutos profesionales, nue- 

vos centros técnicos y suspender, también, los estudios destinados 

a otorgar Los grados universitarios, el propio del instituto pro- 

fesional y el propio del técnico, dentro de este mismo orden de 

ideas. 

Ese es el primer propdsito del proyecto. 

En seguida, establecer que el crédito fiscal que hoy dia 

se está otorgando se continúe haciéndolo durante este año sólo 

a las instituciones de educación superior que lo percibieron duran - 
te el año 1982, en la medida, naturalmente, que cumplan los requi - 
sitos legales relativos al crédito fiscal. 

Este crédito fiscal dice relación no con el crédito fis - 
cal general, sino con el que se otorga a cada alumno y que poste- 

riormente es devuelto. 

~ambién persigue el proyecto, con el objeto de no crear 

un problema de incertidumbre respecto a las actuales universidades, 

institutos, centros técnicos, grados académicos o grados de los 

institutos profesionales y fítulos técnicos, declarar que estos 

/ 
establecimientos educacionales superiores y estos tltulos y gra- 

dos que se están hoy dla otorgando por estos establecimientos, tie - 
nen el rec~onocimiento del Estado. 

Estos son los objetivos centrales de este proyecto, se- 
ñor, y viene con trámite extraordinario, como he dicho. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Extraordinario. 

Ofrezco la palabra. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Esto, en el mejor de los casos, 
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Cn El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Que sea simple urgen- 

cia. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Simple urgencia. 
u 

No conozco ni la ley. No hemos visto ni la ley. Primero 

tenemos que verla y después lo que se modifica. 

Claro. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Son varios D.F.L. 

que se modifican. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Este va a la Segunda Comisión. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Segunda Comisión. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Entonces, serla trámite de 

simple urgencia, Segunda Comisión. 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- ¿Difusión, mi Almirante? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Claro. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Por supuesto. 

Van a tener que informar los afectados. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Boletln No 357-07, 

es el sequndo proyecto y respecto del cual se ha solicitado por el 

Ejecutivo trámite extraordinario. 

El señor ALMIRANTE MERINO.-¡Extraordinario, también! 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- SI, señor. 

El propósito de esta iniciativa es establecer la inem- 

bargabiliclad de los fondos que el Estado otorga a dos tipos de pres - 
taciones: uno el que otorga a las instituciones declaradas cola- 

boradoras del Ministerio de Educación. Es decir, escuelas particu- 

lares gratuitas que tengan un reconocimiento en tal carácter. Y 

luego, tanibién las subvenciones que otorga el Estado a las institu- 

ciones col.aboradoras del Servicio Nacional de Menores. 

Respecto de estas sumas que ingrese el Estado como sub- 
/ vencibn, se pide que sean inembargables. 

Ese es el propósito de este proyecto. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Tiene trámite extraordina- 

rio, también? 

El señor SECRJ3TARIO DE LEGISLACI0N.- S % ,  señor. 
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El señor ALMIRANTE MERINO.- Este le correspondería a la 

Segunda Comisión también. 

El problema aqul es grave, porque están pidiendo la inem- 

bargabilidad de subvenciones que otorga el Estado y por lo cual, 

por ejemplo, los directores de escuelas gratuitas o cualquiera otra 

que puedan haber pedido créditos de diverso tamaño, teniendo como 

aval, para estos créditos que estdn pidiendo a los bancos y a par- 

ticulares, las subvenciones que les otorga el Estado. 

Pero nosotros, al dictar una ley anulando el sistema que 

tenemos de las quiebras, tendrlamos que hacer una cosa extraordi- 

nariamente complicada, me parece a ml. a de más, puede ser inclusive 

anticonstitucional, porque desde el momento que toman una responsa - 
bilidad extraordinaria y están dando como aval estos créditos y aho- 

ra éstos son inembargables, no tienen ninguna defensa quienes otor- 

garon los créditos. Los préstamos quedan en el aire. No sé a quién 

se le ocurriá esto, pero lo encuentro lo más ileqal que puede haber. 

No sé qué dirdn los abogados. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA ARMADA.- En la medida, 

mi Almiranterque afecta situaciones ya pasadas, evidentemente afec- 

ta derechos patrimoniales. Ahora, si se legislara de aquí a futuro, 

no habría teóricamente ningiin problema, pero como evidentemente se 

trata de solucionar, al parecer, problemas que estdn pendientes, 

habrla también , yo creo, un problema constitucional. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FUERZA AEREA.- Perdbn. 

Sobre todo, que estd cercenando el derecho de prenda ge - 
neral que tienen los acreedores. En consecuencia, los que hoy dla 

contrataron y dieron en garantla estos bienes, en este momento ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Van a perderlos. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FUERZA AEREA.- ... van a 
@/[? resultar perjudicados. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Va a perder su garantla. 
/ 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FUERZA AEREA.- Tiene que 

legislarse exclusivamente para el futuro. No podrla afectar ... 
El señor GENERAL MATTHE1.- Bueno, vemos que hay proble- 

mas, que hay que estudiarlo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Yo voy a esto, que el proce- 

dimiento es extraordinario. 

El señor GENERAL MATTHE1.- ¡No! 
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'4 Un señor ASISTENTE.- Es mucho más complejo que lo que pa- 
F ' rece. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Es m6s complejo por lo 
V escueto del pronunciamiento. 

El señor ALNIRANTE MERINO.- Yo dirla que serfa simple ur- 

gencia, Segunda Comisian, no Comisi6n Conjunta, sino que las Comi- 

siones informan, tal como lo acordamos. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Por cierto. Yo pienso asl tam- 

bién. 

Si después hay problemas, se hace una Comisi6n Conjunta. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Esto tendrla que tener difu- 

si6n. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Con difusi6n. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Con difusi6n. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene que tenerla, porque 

tienen que pedir que informen los afectados a la ~indicatura de Quiebras. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Los proyectos que 

vienen no tienen calificacibn. 

El primero de ellos es el boletfn No 358-10. 

Este es un proyecto de Acuerdo. Se pide la aprobación de 

la ~xcelentlsima Junta de Gobierno respecto del Protocolo de Pri- 

vilegios e Inmunidades de INMARSAT, una Organizacidn Internacional 

de Telec!omunicaciones Marftimas por Satélite. 

Se suscribi6 en Londres el año 1981. 

El proyecto viene con dos reservas que formula el Gobier- 

no de Ch.ile. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ~rámite ordinario, Cuarta 

Q'] Comisi611, difusi6n. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El segundo proyecto 

/ de esta especie, o sea, sin urgencia, es el boletfn No 359-15. 

Esta iniciativa, para resumirla, plantea la modificación 
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\ A 
legal del sistema con que funciona hoy dla la Empresa Marlti- 

ma del Estado, modificación legal mediante la cual se crea 

3 una sociedad an6nima abierta, con dos socios originarios, el 
u 

Fisco y la Corporación de Fomento. 

Ambos constituyen esta sociedad y se autoriza al 

Estado para poder desarrollar actividades empresxiales relacio - 
nadas con el transporte marltimo. 

Esta nueva sociedad anónima pasa a ser la continua- 

dora legal de la Empresa Marltima del Estado. Se rige, como 

he dic:ho, esta nueva sociedad anónima, por las reglas del Cb- 

digo de Comercio, sociedades abiertas. 

No le serdn aplicables, al tenor del proyecto, las 

normas que afectan al Sector PGblico, ni formard parte de la 

~dminlstración del Estado y el personal de EMPREMAR pasa a de- 

sempeñarse en la nueva sociedad, que será sucesora en términos 

que no habrá soluci6n de continuidad respecto de sus empleos. 

Y por Gltimo, se disuelve EMPREMAR. 

Este es el proyecto. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

Cuarta Comisibn, trdmite ordinario. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- g~ifusión, 

señor? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- S1. 
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El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Señor Almirante, 

como aspecto final de mi participación en la Cuenta, deseo recoz 

dar que está pendiente lo relativo a la radicación, es decir, a 

la Comisi6n que hará de informante en el proyecto sobre la ley 

orgánica de municipalidades, boletln 345-06. En la sesión del 8 

del presente quedó pendiente su radicación. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- S1. En reunión privada de 

la Junta se acordó que quedarla en la Cuarta Comisión. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- También quedó pen - 
diente la calificación y la difusión. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Supongo que la calificación 

es de ordinaria . . . . 
El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Ordinaria. 

El señor GENERAL MATTHE1.- SI. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ... porque es bastante com- 
plejo. Además, le faltan más leyes. 

En cuanto a la difusión, plena; con difusión. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Hay dos oficios 

para la Cuenta, señor: mediante el primero el Presidente de la Re - 
pfiblica retira el proyecto contenido en el boletln 308-05, que ac - 
tualmente está en conocimiento de la Primera Comisi6n Leqislativa, 

como especifica, con participación de las restantes Comisiones Le - 
gislativas a través de indicaciones. 

El Primer Mandatario retira dicha iniciativa del trdmi- 

te legislativo para su reestudio. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se trata del arriendo de tig 

rras magallánicas. 

Bien, se devuelve. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Y también hay una 

/ indicación del Ejecutivo destinada a retirar algunas normas del 
proyecto que modifica el decreto ley 3.500, boletln 311-13, que 

está conoc:iendo la Segunda Comisión Legislativa. 

Las normas que se retiran inciden fundamentalmente en 

problemas de invalidez, en pensiones de invalidez. 
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h El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Ya elevé a las 

Comisiones los antecedentes de dicha indicación. 

El Contralor General de la RepGblica ha solicitado que 

la Excma. Junta de Gobierno fije fecha para, como es tradicional, 

el efecto de rendir la cuenta de la gestión administrativa y fi - 
nanciera del Estado. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ya envió el informe escri - 

to . 
El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Mand6 el informe 

y entregel los antecedentes. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Qué les parece si fuera 

media hora antes de la próxima sesión de Junta? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Conforme. 

El señor GENERAL INSPECTOR BARBA.- Conforme. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Seria el próximo martes 3 

a las 4 de la tarde y empezamos la sesión de Junta a las 4.30. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ser6 dificil hacerlo en 

esa fecha, porque ese dla está el almuerzo con los Almirantes y 

Generales;. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Tal vez no es conveniente. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Podrla ser el martes si- 

guiente. 

El señor SECRETARIOtDE LEGISLACI0N.- Entonces, quedarla 

para el martes 10. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- A las 16 horas del martes 

10 tendremos la reunión con el Contralor. 
/ 

Ofrezco la palabra. 

Terminada la Cuenta. 
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TABLA 

1.- PR0YE:CTO DE LEY QUE FACULTA A LAS INSTITUCIONES DE PREVISION 

PARA CELEBRAR CONVENIOS CON BANCOS E INSTITUCIONES QUE INDI- 

CA PPiRA QUE RECIBAN DECLARACIONES Y PAGO DE COTIZACIONES, DI - 
VIDEFJDOS, ETC. (BOLETIN 277-13 A) . 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene la palabra el Rela- 

tor. 

El señor JAIME ILLANES, RELATOR.- El año pasado, el 

Ejecutivo remitió a la H. Junta un proyecto de ley destinado a 

permitir la venta de algunas viviendas de propiedad de la Caja de 

Previsión de Empleados Particulares. 

En esa iniciativa se contenla ademds una disposición, 

en el artlculo 3O, que tenla por finalidad modificar o sustituir 

el artlcillo 5O del decreto con fuerza de ley 115, norma que auto- 

riza a las instituciones de previsi6n para celebrar convenios con 

el Banco del Estado y los bancos comerciales para la percepción 

de las cotizaciones previsionales que los empleadores deben efec- 

tuar en sus respectivas instituciones. 

El artlculo 3C de este proyecto ampliaba la posibilidad 

ya no sólo al Banco del Estado y a los bancos comerciales, sino 

que también agregaba a todas las instituciones financieras fisca- 

lizadas por la Superintendencia de Bancos e Instituciones Finan- 

cieras y a las cajas de compensación. Ademds, en su inciso segun- 

do permitla que las instituciones previsionales pudieran celebrar 

estos convenios con personas jurldicas de la actividad privada. 

La H. Junta acord6 remitir aquel proyecto de nuevo a la 

ComisiBn Informante, Segunda ComisiBn Legislativa, por merecerle 

una serie de dudas con respecto a la venta de tales viviendas. 

El Ejecutivo ha solicitado a la Excma. Junta desglosar 

de dicho proyecto su artlculo 3O, destinado a modificar el artlcu - 
lo 5O del mencionado decreto con fuerza de ley. 

/ 
La H. Junta acord6 remitir.esta proposición del Ejecuti - 

vo a Comisión Conjunta para que, con el trdmite de extraordinario, 

lo examinara e informara al respecto a la H. Junta. 
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La Comisión Conjunta estudi6 el proyecto y ~610 le ha 

merecido reparo el inciso segundo del articulo 3' propuesto por 

el Ejecutivo, en cuanto a expresar que los convenios podrlan ce- 

lebrarse con otras personas jurldicas previa calificaci6n de ido - 
neidad hecha por la Superintendencia de Seguridad Social. 

La realidad es que "otras personas ]ur~dicasl' envuelve 

un ámbito extraordinariamente amplio y que la calificación de ido - 
neidad vale en la medida en que la persona deja de ser idónea, 

pues ya hemos visto que varias instituciones de la actividad pri- 

vada han pasado por momentos en que ya no se las podria conside - 
rar como idóneas. 

En vista de ello, la Comisión Conjunta propuso susti -- 
tuir este inciso segundo limitdndolo exclusivamente a que los con 

venios pudieran celebrarse con las entidades del Estado o con per - 
sonas ju.ridicas de derecho pbblico. Por lo menos, al Estado siem - 
pre debemos considerarlo como idóneo, y estas personas jurldicas 

de derecho pGblico, creadas por ley, también debieran estimarse 

siempre id6neas. 

Con dicha sustitución se cumple ademds el propósito del 

Ejecutivo, que es poder pagar los beneficios en lugares aislados 

del territorio de la RepGblica, como las regiones extremas y cor- 

dilleranas, donde puede haber pensionados a los cuales, indudable - 
mente, trasladarse a las localidades pobladas les significa un 

costo excesivo en gastos de viaje para percibir pensiones que a 

veces no son extraordinariamente suculentas. 

Por eso, creo que con la sustituci6n hecha por la ~omi- 

sión Conjunta se puede cumplir el objetivo, pues se podrá pagar a 

través de las municipalidades, de los registros civiles, de los 

correos --en Inglaterra es muy comtín este sistema de pagar las 

pensiones a través del correo-- y de las entidades p-úblicas, que 
por lo menos dan seguridad de que los recursos que recibirán lle- 

garán efectivamente a los pensionados y se estarán resguardando 

los intereses tanto de la institución previsional como de los afi - 
liados a la institución respectiva y de sus pensionados. 

Al mismo tiempo, la Comisión Conjunta estima innecesa - 
rio el inciso final propuesto, por cuanto el Presidente de la Re- 

pública siempre tiene la facultad de dictar los reglamentos para 
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la apliczación de las leyes y no es necesario que el legislador se 

lo esté recordando en una ley. 

Eso serla todo cuanto podrla informar a la H. Junta. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- No tengo observa - 

cienes . 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Estas instituciones paga- 

rlan y recibirlan dineros. ¿Es asl? 

El señor RELATOR.- Los bancos, instituciones financie- 

ras y cajas de compensación podrán recibir y pagar. Las entida - 
des del Estado y personas jurldicas de derecho pdblico podrán pa- 

gar, porque el problema reside más en el pago de los beneficios 

que en la recepción de los recursos. Más está la situación del 

pobre campesino jubilado o del Servicio de Seguro Social que vive 

al interior de la cordillera y que no tiene cómo recibir su pen- 

sión. Entonces, a través de la municipalidad de aquella locali - 
dad o por intermedio del correo o del registro civil, él podrá 

percibir su propia pensión sin necesidad de desplazarse. 

La recaudación de los recursos siempre se mantiene en po - 
der de los bancos, de las instituciones financieras y de las cajas 

de compensación. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- El artlculo 5 O  dice: "para 

que éstas reciban las declaraciones y pagos de cotizaciones, divi- 

dendos y otras sumas de dinero que a ellas se les adeude por cual - 
quier persona natural o jurldica, y para que paguen por cuenta su- 

ya a sus beneficiarios una o más prestaciones de seguridad social". 

Por ejemplo, en la localidad de Pailahueque lo Gnico que 

habrá será la Tenencia de Carabineros, y tal vez Correos. No creo 
que haya m6s. 

El señor RELATOR.- Quizás el correo y no siempre. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- De acuerdo con esta ley, Ca- 

rabineros podrla asumir esas funciones. 
/ 

Un señor Asistente.- SI, evidentemente. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Y también recibir dinero. 
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El señor RELATOR.- No podrán recibir dinero, porque el 

inciso primero del artlculo 5O entrega la percepción de los dine- 

ros a los bancos e instituciones financieras fiscalizados por la 

Superintendencia y a las cajas de compensación. Y el inciso se- 

gundo dispone que, de la misma manera, las instituciones pueden 

celebrar convenios con entidades del Estado o personas jurldicas 

de derecho pGblico para el pago de beneficios. Exclusivamente pa - 
ra el pago de beneficios; no para recibir las cotizaciones previ- 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. Al parecer, está su - 
ficientemente claro para todos. 

Firmamos. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Se aprueba. 

--Se aprueba el proyecto. 

2.- PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA ARTICULO 10, FIJA PORCENTAJE DE 

RElDUCCION PROGRESIVA DE LOS IMPUESTOS ESTABLECIDOS EN LOS AR - 

12 DE LA LEY No ESTABLECE OTRAS NORMAS 

TRANSITORIAS (BOLETIN 355-05) . - 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Esta fue la ley aprobada 

muy rápidamente el otro dla y, por supuesto, debe modificarse. 

Tiene la palabra el Relator. 

El señor GASPAR LUEJE, RELATOR.- Con la venia del se- 

ñor Almirante, H. Junta, este Mensaje del Ejecutivo ingres6 al 

sistema legislativo en la sesión anterior del pasado martes 19 

de abril. Su trámite fue calificado de extraordinario y se deci- 

dió que su estudio lo hiciera una Comisión Conjunta. Participa- 

ron en dicha Comisión la Secretarfa de Legislación,por el car6c- 
ter de extraordinario, y representantes del Ministerio de Hacien - 

/ 
da. 

El proyecto constaba de dos artlculos permanentes y dos 

transitorios. En el curso del debate, la Comisión Conjunta acor- 

dó agregar dos normas transitorias que complementan en parte el 

artlculo lo permanente y el articulo 10 de la ley 18.211, que se 
modifica. 



REPUBLICA7 DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO 

Por el articulo lo del proyecto se sustituyen los inci - 
sos primero y tercero del articulo 11 de la referida ley 18.211 

en el sentido de terminar con el impuesto Gnico del 10% aplica- 

ble a las mercanclas que se introducen a las zonas francas del 

pals, esto es, Punta Arenas e Iquique, dejando subsistente ese 

impuesto solamente para las zonas francas de extensión. 

El artlculo 2" del proyecto suprime el carbcter perma- 

nente de los impuestos introducidos por los artlculos 11 y 12 

de la ley 18.211, limitando su vigencia hasta el 31 de diciembre 

de 1985 e iniciándose la escala de reducciones a partir de no - 
viembre de 1984. 

Con esta norma se armonizan los tributos y las normas 

arancelarias vigentes. 

En cuanto a las normas transitorias, por el artfculo lo 

se corrige una distorsiBn producida en la aplicación del impues- 

to del 12% a las ventas de divisas, en el sentido de que los in- 

formes de importación registrados antes del 23 de marzo tienen 

un mayor costo como resultado de la mecánica del cblculo del IVA. 

Se soluciona un problema de cálculo numérico que se estaba produ - 
ciendo. 

Mediante el artlculo 2' transitorio se facilita la re- 

novación de deudas reduciendo la tributación establecida en la 

Ley de Timbres y Estampillas que grava los instrumentos que se 

usan, o sea, no reduciendo, sino haciendo aplicable el impuesto 

vigente al momento en que se celebraron los respectivos contra- 

tos o se suscribieron las letras, pagarés o mutuos. 

LOS artlculos 3O y 4O transitorios establecen la mecb- 

nica de imputación o devolución de los impuestos pagados por la 
aplicaciBn de los artlculos 10 y 11 de la misma ley 18.211. 

Es todo cuanto puedo informar a la H. Junta respecto 
@f[j de este proyecto de ley. 

El señor ALMIRANTE MERINO,- Ofrezco la palabra. 
/ 

~Hay observaciones? 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Sin observacio- 
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A E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S i n  observaciones .  

v E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E l  a r t l c u l o  4' también se 

r e f i e r e  a l a  zona f r anca .  

E l  señor  RELAT.0R.- S1, Almirante,  e s t a b l e c e  l a  mecdni - 
ca  pa ra  a q u e l l a s  personas  que cumplieron l a  l e y  e n t r e  e l  23  d e  

marzo y l a  fecha  d e  publ icac ión  d e  e s t a  l e y .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

No hay observaciones .  

Se aprueba. 

--Se aprueba e l  proyecto.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa l ab ra .  

Se l e v a n t a  l a  se s ión .  

--Se l e v a n t a  l a  s e s i ó n  a l a s  1 7  horas .  

8 

Almirante 

HUGO PRADO CONTRERAS 
Coronel 

Secre ta r10  de l a  J u n t a  d e  Gobierno 


